

联合国安理会通过决议 呼吁在加沙地带实现停火

新华社联合国6月10日电 联合国安理会10日通过第2735号决议,呼吁在加沙地带实现“立即、全面和彻底”停火,以尽早结束已持续8个月的巴以冲突。

该决议获得安理会15个成员国中14个国家支持,俄罗斯弃权。决议敦促以色列和巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)“毫不拖延、毫无条件地”全面落实决议。

决议提出分三阶段实现加沙地带

全面停火的方案。第一阶段主要包括“立即、全面、彻底停火,释放包括妇女、老人和伤员在内的被扣押人员,归还部分死亡的被扣押人员遗体,以及交换被扣押的巴勒斯坦人”,同时,以色列军队撤出加沙地带“人口密集地区”,让巴勒斯坦人返回包括北部地区在内的加沙地带各地,并安全有效地大规模分发人道主义援助物资。

根据决议,第二阶段将实现永久停火,“以换取所有仍在加沙地带的被扣

押人员获释,以色列军队全面撤出加沙地带”。第三阶段将开始“加沙地带大规模多年重建计划”,并归还仍在加沙地带的死亡的所有被扣押人员遗体。

决议说,如果第一阶段的谈判超过6周,停火将持续,直至谈判结束。

决议强调,安理会拒绝任何对加沙地带进行人口或领土改变的企图,同时重申对“两国方案”愿景的坚定承诺。

巴勒斯坦总统府10日发表声明说,该决议的通过是朝着正确方向迈出

的一步,有助于停止目前针对加沙地带人民的战争,所有人应承担起执行该决议的责任。该决议符合巴勒斯坦关于停止战争、以色列从整个加沙地带撤军、引入援助和防止民众流离失所的要求,加沙地带是巴勒斯坦国领土不可分割的一部分。

哈马斯10日也发表声明对安理会通过决议表示欢迎,并表示愿意与调解方合作,就执行符合加沙人民和哈马斯要求的原则进行间接谈判。

马拉维副总统所乘军机坠毁 机上人员全部遇难

新华社卢萨卡6月11日电 利隆圭消息:马拉维总统查克维拉11日说,马副总统索洛希·奇利马与另外9人搭乘的军用飞机残骸已被发现,机上人员全部遇难。

马拉维总统和内阁办公室10日发表声明说,奇利马当天上午搭乘的

国防军飞机失联,机上搭载奇利马等10人。该军用飞机从马拉维首都利隆圭起飞,由于能见度低没有降落在原定目的地姆祖祖机场,被要求返回利隆圭后,从雷达上消失。

当天,查克维拉下令相关部门立即展开搜救,并请国际社会协助搜救工作。

联合国人权机构: 对以军解救行动 致大量平民伤亡“深感震惊”

联合国人权事务高级专员办事处11日对以色列军方解救4名被扣押人员时导致大量加沙地带平民伤亡表示“深感震惊”。

该机构发言人杰里米·劳伦斯说,以军行动方式是“灾难性的”,因为“平民被卷入其中”,“我们对……行动给平民造成的影响深感震惊”。

以军8日实施特种作战行动,密集空袭和炮击加沙地带努赛赖特难民营等地,救出4名被扣押人员。巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)媒体办公室说,以军这次袭击造成超过270人死亡、近700人受伤。

劳伦斯质问以军在人口密集区域发动突袭是否符合战争法相关原则。他说,以军这次行动“可能”构成战争罪。

劳伦斯同时说,哈马斯在人口如此密集的区域扣押人员,“将巴勒斯坦平民和被扣押人员的生命都置于敌对行动的额外风险之中”,同样可能构成战争罪。

加沙地带卫生部门11日发布的数据显示,自去年10月新一轮巴以冲突爆发以来,以色列在加沙地带的军事行动已造成超过3.71万巴勒斯坦人死亡、逾8.48万人受伤。

新华社微特稿

富兴机电: 攻克机器人 “帕金森病”

(上接1版)

为了攻克机器人的“帕金森病”,富兴机电持续投入研发创新,构建了宽阔的专利“护城河”。企业每年在研发上的投入占同期销售收入的4.5%左右,平均达2500万元以上,目前拥有国内外专利43项。

对产品的验证测试,富兴机电也位居行业前列。“用于机器人的伺服电机要经过几百次的测试,测试寿命达2万小时左右,是同行企业的数倍。”唐成文说。

由于在细分领域持续创新,富兴机电2023年被认定为国家级专精特新“小巨人”企业,参与国家标准GB/T 20638—2023《步进电动机通用技术条件》的制定。

公司经过慎重决策,投入3.2亿元上马二期项目,目前二期主体已封顶,预计年内交付。“二期不是简单的规模扩张,而是进一步以科技创新推动产业创新,拓展市场新版图。”唐成文说,二期项目建筑面积4.5万平方米,其中研发中心近1万平方米,投产后年产能将实现翻倍。

媒体民调: 法国极右翼政党或赢议会选举但议席难过半

法国媒体10日发布的一项民意调查结果显示,法国极右翼政党国民联盟有望赢得国民议会选举,但难以获得过半数议席。舆论认为,即使国民联盟赢得选举,埃马纽埃尔·马克龙仍将任法国总统3年,并有权制定国防和外交政策。

民调由法国《挑战》周刊、电视都市六台和卢森堡广播电视台委托专业调查机构进行,是马克龙9日宣布解散议会、提前举行国民议会选举后首个公布结果的民调。

民调结果显示,玛丽娜·勒庞领导的国民联盟有望赢得国民议会235个至265个议席,较现有88席大幅增加,但难以赢下绝对多数议席——289席。马克龙领导的中间派联盟议席数或从现有250席减至125至155

席,左翼政党可能掌握115至145席。

据路透社报道,无法判定法国左翼政党能否联合起来竞选,也难以确定国民联盟能否单独或联合执政;政治倾向不同的多个主流政党仍有可能组建联合政府;可能出现无政党掌握过半议席、常议而不决的“悬浮议会”。

由于法国执政党复兴党在9日结束的欧洲议会选举中得票率远低于国民联盟,马克龙当晚宣布解散国民议会,准备举行新一届国民议会选举。首轮投票日期定于6月30日,可能举行的第二轮投票安排在7月7日。

据媒体分析,即便国民联盟经本次选举在国民议会掌握多数优势,马克龙仍将任总统3年,并有权制定国防和外交政策。但法国政府总理可能

出自国民联盟,将负责制定经济、安全、移民和金融等国内政策。知情人士披露,马克龙决定突然解散议会,是笃定他有望借对手措手不及之机赢回议会多数优势。

勒庞的挑战则是如何领导以反移民、“疑欧”著称的国民联盟把民意支持转化为政治得分。即将举行的议会选举不仅关乎民众对马克龙执政方式、移民政策以及对生活成本上升的态度,也关乎国民联盟有无能力领导一个欧洲大国的政府。

10日,国民联盟与勒庞外甥女玛丽昂·马雷夏尔领导的另一极右翼政党商讨结盟事宜。同日,包括“不屈法国”党在内的多个左翼政党也就结盟问题举行会谈。

新华社专特稿

时隔11年 日本单月企业破产数再超千家

日本东京商工调查公司10日发布的调查显示,日本5月破产企业数量为1009家,同比增加42.9%,为2013年7月以来再次单月超过1000家。

共同社11日报道,上述调查对破产企业的定义是负债超过1000万日

元(约合46万元人民币)。

从接受调查的行业来看,全部10个行业破产企业数量均增加,其中,服务业及相关行业破产企业最多,达到327家;其次为建筑业,193家。

这些破产企业中,部分无力偿还

应对新冠疫情的“零零贷款”,即实际无息无担保贷款,另一些因物价高涨和人手不足承受经营压力。

共同社分析,日元贬值导致原材料及能源成本上升,一些中小企业无法将这一压力充分传导至销售端,处境艰难。此外,涨薪导致人工费上升,人手不足引发的破产数量同样激增。

调查预期,日本破产企业数量2024年全年可能达到1万家。

新华社微特稿



苹果公司推出“苹果智能”

6月10日,苹果公司首席执行官蒂姆·库克在美国加利福尼亚州圣何塞市的苹果公司总部出席2024年全球开发者大会。

苹果公司10日在2024年全球开发者大会上推出个人智能系统“苹果智能”。该系统集成了生成式人工智能的强大功能,可应用于苹果多款产品。

新华社/美联

订阅读报 登报声明
常报网上办



张连印

为乡亲们打造金山银山的绿化将军

河北省军区原副司令员

时代楷模

中宣部宣教局 人民日报社全国平媒公益广告制作中心



用心关爱 呵护成长

关爱儿童

中共常州市委宣传部 | 常州市文明办 发布
常州市公益广告创作中心设计